

部分位置存缺陷限制踢法 寧保和局不冒險

三獅軍簡「丹」務實 以穩拚出線



被視為今屆歐洲國家盃標熱門的英格蘭隊首戰未能踢出霸氣，坐擁豪華鋒線下只能小勝塞爾維亞隊，下半場更一度陷入被動。不過，球隊始終有3分在手，香港時間21日凌晨零時於德國法蘭克福的德意志銀行公園球場出戰丹麥隊，預計「三獅兵團」取態仍會偏保守，務求保持不敗確保出線席位到手。(Now618台周五0:00a.m.直播)

◆香港文匯報記者 郭正謙

英格蘭隊雖然擁有天才橫溢的鋒線，哈利卡尼、菲爾科頓以至布卡約沙卡均是當今足球壇的頂尖進攻好手，不過在主帥修夫基的保守戰術下，他們進攻才華均受到限制，最終在本屆歐國盃C組首輪分組賽，只能憑比寧威的頭槌以1:0小勝塞爾維亞隊。

「三獅兵團」名不副實表現賽後理所當然受到激烈批評，名宿舒利亞以「難看」來形容英格蘭的比賽，而前英格蘭國腳米卡李察士亦認為英軍應該踢得更有侵略性。事實上，修夫基上仗的保守是可以理解的，畢竟同組對手塞爾維亞隊及丹麥隊均非易與之輩，首戰的3分對英格蘭出線前景非常重要，現在目標達成，修夫基總算可鬆一口氣，接下來兩場小組賽將有更大的調整空間。

修夫基上任後英格蘭隊始終與大賽錦標無緣，上屆歐國盃打入決賽卻只能與獎盃擦肩，今屆賽事球隊以結果為目標，以穩為先亦是理解。而且，球隊的陣容雖然看似星光熠熠，但某些位置的缺陷卻始終限制了球隊的踢法，門將及

中堅缺乏出眾的腳下功夫及傳球能力，中場亦沒有善於控制節奏的傳球大師，注定球隊控制比賽的能力不及德國及西班牙等球隊，領先後便縮後防線等待反擊機會，反而是最切合球隊實際情況的戰術。

修夫基更看重球隊韌力

修夫基強調韌力對這支英格蘭隊的重要性：「我們上仗吃到了一些苦頭，這並不是壞事，下半場我們的發揮未如理想，但最重要是能夠取勝，我很關心球隊在防守上所展現的韌力。」以修夫基的風格，英格蘭今場對丹麥亦將求穩為先，即使和局對英軍來說亦非壞事。



至於上仗被斯洛文尼亞逼和的丹麥隊亦非擅長進攻的球隊，面對小組實力最強的英格蘭隊未必會冒險，和局收場對兩隊而言或許是最好的結局。至於斯洛文尼亞隊今晚則會與塞爾維亞隊，爭奪打開勝利之門的機會。(Now618台今晚9:00p.m.直播)

英格蘭新生代中堅馬斯古希雖然有時敢於上腳，但在制空方面卻不算擅長。



◆基斯甸艾歷臣上仗為丹麥隊取得入球，這位富大戰經驗的中場球員，是役也有力對英格蘭隊防線造成麻煩。資料圖片

雖然在三獅軍的中場線上，進攻端有才華橫溢的比賽成色，但防守中場卻要由阿歷山大阿諾「大老」串演，可見部分位置合用的人選不多。資料圖片

西意對撼 新星較技博表現



耶馬後生可畏。資料圖片



大衛法迪斯漸有大將之風。資料圖片

香港文匯報訊(記者 郭正謙)本港時間21日凌晨還會上演一場歐國盃「死亡B組」大戰，由西班牙隊硬撼意大利隊。不過，在雙方首戰均順利全取3分下，這場焦點一戰雙方未必會拚過你死我活，甚至不排除會讓如前鋒莫拉達等一些有傷在身的球員休息，反而是雙方一些年輕球員的表現更值得注意。西班牙翼鋒耶馬上仗表現中規中矩之下仍有一次助攻，至於意軍亦有前鋒法迪斯助攻助守有望冒起，今場在費爾廷斯球場爆發的大戰，相信將會成為新秀球員們博取表現的好機會。(Now618台周五3:00a.m.直播)

歐國盃除了6組的小組首、次名，還有4支最佳第3名球隊可出線，故小組只要取得3分已很大機會晉級淘汰賽。西班牙

及意大利兩支傳統勁隊首戰順利全取3分，今場或會稍稍留力，和局機會不少。雖然兩隊未必會出盡全力，不過今場強強對碰仍是不乏看點，首先是西班牙新「金童」耶馬的表現，這位年僅16歲的翼鋒首戰大勝克羅地亞3:0中表現不算亮眼，但仍交出一記助攻足證他的天分和創造力，適應大賽氣氛後是役發揮有望進一步提升。

意大利隊方面，首戰反勝阿爾巴尼亞2:1一役中，亦有從薩索羅外借國際米蘭的24歲中場大衛法迪斯表現搶鏡，踢法體力化、具效率的他更多次殺入禁區起腳，雖然未能取得入球，然而卻能為意軍提供更多進攻套路，有望成為尼高路巴列拿於中場的最佳拍檔。

歐國盃F組開戰 紀錄頻破

香港文匯報訊(實習記者 黃銘榮 綜合報導)香港時間19日凌晨的歐國盃F組焦點戰，葡萄牙隊製造了兩項賽事紀錄，並後來居上以2:1反勝捷克，率先取下3分。

葡萄牙對陣捷克的焦點落在C朗拿度身上，39歲的他破紀錄成為首名連續6屆歐國盃決賽周登場的球員；而41歲的後防大將比比亦成為在決賽周史上年齡最大的上陣球員。捷克隊雖在62分鐘由普不特勁射入網意外領先，這還是該隊全場唯一一次中樞的攻門，然而葡萄牙7分鐘後便利用烏龍球扳平，當時捷克門將把葡萄牙隊的頭槌撲出，但旁邊的夏拿治不慎將球踢入自家龍門。

葡老兵創歷史 小將奠勝助興

2000年歐國盃分組賽曾大演帽子戲法的葡萄牙名宿干斯卡奧，他的兒子法蘭斯高干斯卡奧是役後備入替做英雄，僅上場數分鐘便在補時階段為葡足射入絕殺捷隊一球。葡軍主帥馬天尼斯賽後稱讚這位21歲波圖新秀說：「他證明自己已準備好了。法蘭斯高是一名非常成熟的球員，上落踢得很深，禁區內觸覺敏銳，對一名國家隊教練來說，擁有這樣的一名球員是非常好的。」

同組另一場土耳其對格魯吉亞的比賽也有紀錄刷新，年僅19歲114天之齡的「土耳其美斯」艾達古拿成為歐國盃首演即有入球的最年輕球員，以14天優勢打破了C朗在2004年以19歲128天創造的紀錄。賽事第25分鐘，土耳其靠梅迪穆度亞的遠射先開紀錄。7分鐘後，到土耳其隊抵擋不住攻勢，被格魯吉亞的米卡達捷攻破大門，半場打成平手。換邊後由土耳其新星古拿領軍反

擊，在65分鐘接應卡恩阿耶漢助攻破網。到比賽尾聲，格魯吉亞的門將棄門進行最後一擊，但被土耳其成功阻止並進行反擊，由艾杜高古路射入空門，助土耳其鎖定3:1勝局。



比比頭槌解圍。法新社

▼C朗(左)祝賀法蘭斯高干斯卡奧。法新社



反勝不成

昨晚歐國盃B組第2輪比賽，阿爾巴尼亞隊憑藉卡森拿斯頭槌建功意外領上半場(圖)，克羅地亞隊爆發後勁，藉着卡拉馬歷74分鐘施射破網，加上2分鐘後對方的烏龍球一度反先2:1，但補時階段阿爾巴尼亞的基查蘇拿接應橫傳射成2:2，令到「格仔軍」反勝不成，繼上仗不敵西班牙後再失2分。法新社

美洲盃開鑼 阿根廷衛冕聲勢「大」



2024美洲盃

香港文匯報訊(記者 郭正謙)除了歐國盃之外，今夏另一世界足壇盛事美洲盃亦將於香港時間明早(21日)8時開幕，力爭衛冕的阿根廷隊揭幕戰將硬撼加拿大，由主帥史卡朗尼率領的阿根廷繼續沿用世界盃奪冠班底，美斯、迪馬利亞及達米安馬天尼斯悉數入選，美斯更明言不會參加巴黎奧運，專心助阿根廷再度稱霸美洲盃。(HOY76台周五8:00a.m.直播)

今屆在美國舉行的美洲盃，阿根廷隊被編入A組，同組對手有加拿大隊、秘魯隊及智利隊。阿根廷首戰對手加拿大在卡塔爾世界盃後表現下滑，雖然仍有射手莊拿芬大衛及左開艾方素戴維

斯等在歐洲五大聯賽効力的球星，不過球隊近年在國際賽成績一般，更曾在熱身賽大敗於日本隊腳下，相信今仗將難擋阿根廷力爭衛冕的步伐。

世盃冠軍班底配新星

阿根廷隊今屆沿用世界盃奪冠班底，年屆36歲的美斯繼續領軍出征，迪馬利亞、拿達路馬天尼斯及祖利安艾華利士等前場主力均在陣中，中場亦有阿歷斯麥亞里士打及安素費南迪斯坐鎮，並由上屆世盃最佳門將達米安馬天尼斯把守最後一關，球隊實力與默契並存下可看高一線。此外阿足陣中亦有不少後起之秀，除了在曼聯站穩正選的加拿祖外，年僅19歲的進攻球員卡邦尼亦是希望之星，能勝任前場多個位置的他被喻為「新戴巴拿」，踢法成熟且左腳技術尤其出眾，有望成為阿根廷前線的接班人。



隊中名氣較大的球員。美斯帶領阿根廷再度衝擊錦標。資料圖片



拉莫斯拒終身合約 再告別西維爾

西班牙後防球星沙治奧拉莫斯於當地時間18日出席記者會，宣布自己選擇不延長合約，今夏再次離開母會西維爾。今年38歲的拉莫斯去年從法甲巴黎聖日耳門回到他青訓出道的西維爾效力，他在會上透露說：「主席甚至向我提出了一紙終身合約，我對此表示感謝。所以，我會像回來時一樣離開，並給每個人真誠的擁抱。這個決定是基於家庭和個人原因。」他重申，去或留「金錢從來都不是問題」。◆綜合外電



祖高域將出戰巴黎奧運會

據塞爾維亞奧運委員會昨日宣布，該國網球巨星祖高域將會出戰今夏7月展開的巴黎奧運會，挑戰個人首面奧運金牌。祖高域剛於法國網球公開賽早早出局，因此男單世界排名滑落到第3位，他在兩周前確認接受了膝部手術，強調康復進度良好，但沒有確認復出日期。◆綜合外電



沙治奧拉莫斯(右)宣布再次離開西維爾。法新社